

总面积达 54000 平方米

斜土街道积极开展爱国卫生月活动

□ 记者 沈艺飞

春风拂面的4月,也是第36个爱国卫生月。徐汇区斜土街道组织辖区单位、居民开展了以“爱国卫生相约春季,携手共建拥抱健康”为主题的爱国卫生月活动,让健康与卫生成为这个春天的主旋律。

在爱国卫生月期间,斜土街

道以春季爱国卫生专项行动为契机,宣传动员社区居民们积极参与爱国卫生清洁家园活动和健康教育周各项活动。

早春时节是消灭老鼠和越冬蚊蝇的关键时期。截至目前,斜土街道与专业团队联手开展灭鼠除蚊专项行动,已出动专业人

员43人次、控制重点区域46个、投药消灭积水324处、进行环境消杀80处,灭鼠除蚊工作覆盖总面积达54000平方米。爱国卫生月期间,斜土街道将继续通过科学防治,灭鼠除蚊,让社区更加安全卫生。

为了确保病媒生物防控工作

作做到位,徐汇区爱卫办、徐汇区疾控的专业人员对斜土街道的6个地下空间和社区卫生服务中心进行了督查,检查了日常管理、环境卫生、三防设施和四害密度等方面,为斜土街道病媒生物防治工作提出了积极的建议。

要保持社区环境长期的干净

整洁,离不开社区居民们的共同行动。日前,斜土街道共动员了210位志愿者,清除卫生死角19个。

在整个爱国卫生月中,斜土街道还将开展集中环境清理和健康教育周活动,引导居民们积极加入社区集中清理活动,形成主动维护社区清洁的氛围。

“铭言花”让她们有了“家”的温暖

□ 记者 李梦婷

徐汇区基层妇联一直以来发挥着桥梁纽带作用,汇聚多方力量,打造“她治理”项目,成为社会治理的重要协同力量。近年来,徐汇区基层妇联在社会治理中的创新实践与独特作用,彰显着“她力量”的无穷魅力,为徐汇区基层治理注入新动能,共绘共建共治共享新篇章。

自2016年徐汇区铭言菜市场妇联成立以来,这朵被誉为“铭言花”的妇联之花,在保障“菜篮子”主战场上创新发展,在服务社会施展才华中建功立业,荣获全国巾帼文明岗称号。如今,已有20多家菜市场的2000多名女性从业者找到了自己的“娘家”,铭言菜市场妇联成为她们共同成长的温馨港湾。

铭言菜市场妇联积极发挥社会力量,多角度、多层次关心和支持女经营户全方位发展。她们设立“铭言花”文明岗评选标准与标牌,激励女性经营户“比学赶超”,争做服务标兵,提升

服务品质。一批批可敬可爱的女经营户如雨后春笋般涌现,先后评选出近百个“铭言花”文明岗,成为菜市场的亮丽风景线。

为了更好地服务来沪姐妹,铭言菜市场妇联开设了一系列丰富多彩的课程和活动。插花、茶艺、烘焙等课程让姐妹们陶冶情操,提升综合素养;健康讲座、“两病”筛查、菜市场运动会等服务项目则关心她们的身心健康。铭言菜市场妇联还将家庭服务项目落地妇女之家,利用寒暑假假期开展“国学伴成长”、家庭飞镖比赛等亲子活动,促进亲子关系。

在优化服务、办好实事方面,铭言菜市场妇联同样不遗余力。她们带领女经营户积极探索,助力“菜篮子工程”由“供得上”向“供得好”“供得安全放心”转型升级。开展“社区两公里”线上买菜线下送菜服务,为周边7万余居民提供更新鲜、更实惠、更便利的购物渠道。同时,铭言菜市场妇联还推出“菜花小



讲堂”项目,以时令农副产品为主题,科普介绍常识内容和营养搭配知识,让居民们在参与活动的同时,了解更多养生小秘诀。

铭言菜市场妇联不仅让菜市场里的姐妹有了“家”的温暖,更将这份“爱”传递到社会。每逢端午、重阳等传统节日,菜场女经营户们主动为社区失独家庭、孤寡老人送上新鲜菜品。她们积极帮助社会失业人员再就业,为周边居民提供良好服务,

同时也为近百名社会帮教人员重返社会提供了帮助。此外,铭言菜市场妇联还与云南省红河州元阳县开展爱心结对活动,为当地贫困留守儿童及老师提供帮助和关爱。

从无到有,从0到1,铭言菜市场妇联的凝聚力和影响力日益增长。她们将最具烟火气的菜市场作为直接服务社会的窗口,用实际行动折射出一座城市的“温度”。

丢失的证件半天就找到了

龙华街道俞三社区居民拾金不昧暖人心

□ 记者 吴峰琳

“老徐一家没得说,平常谁家遇到麻烦事儿,他们能搭把手总会搭把手。”近日,在徐汇区龙华街道俞三居民区,一起拾金不昧的事迹引起了社区居民的广泛赞誉。一位热心的居民阿姨在丈夫捡到钱包后,第一时间将其送至居委会,居委工作人员接力后尽快找到失主,避免了失主产生损失。

日前,一位阿姨气喘吁吁地跑进龙华街道俞三居委会办公室,“这是我老公捡到的钱

包,等了好久没人来找,让我赶紧送到居委来。”阿姨一边说着,一边递给居委干部一个黑色的钱包,“麻烦你们赶紧帮忙联系下失主,肯定急坏了……”居委干部见状立即上前接过钱包,并向阿姨了解了情况。

据了解,阿姨的丈夫在体检归途中捡了这个黑色钱包,内含若干现金、数张银行卡以及一张身份证等重要物品。看身份证上的地址应该是同小区的居民弄丢的。他在原地等待

许久无果后只好先回家,将钱包交给了老伴儿,叮嘱阿姨将钱包送至居委,请居委帮忙联系失主。

认真记录下事情经过后,在居委干部询问阿姨姓名时,阿姨却笑着一边摆手婉拒一边离开,“这是应该的,不需要留名。”有一位居委干部认出这名阿姨正是住在小区的徐阿姨。

徐阿姨走后,居委干部根据钱包里的身份证信息,查到失主为小区的丁叔叔。在电话联系

后,丁叔叔迅速赶到居委会,激动地从工作人员手中接回了失而复得的钱包。丁叔叔紧紧握住居委干部的手表示感谢,“我找了半天了,一大早去了好几个地方,也不知道丢哪里了。钱倒是小事,关键里面还有身份证和好几张银行卡,弄丢了就麻烦了,太感谢了!”居委干部在仔细核对包内物品及个人信息,确认无误后将钱包归还,并将徐阿姨夫妻俩拾金不昧的事迹告诉了丁叔叔,丁叔叔表示一定要亲自上门道谢。

在龙华街道俞三居民区,这样的正能量故事还有很多,成为推动社区和谐发展的重要力量。

为倡导绿色环保理念,促进儿童健康发展,徐汇区漕河泾街道在馨汇南苑开展“社区寻春记”亲子活动,带领社区儿童共同在春日里寻找美好,感受社区春天的魅力。

漕河泾街道举行「社区寻春记」亲子活动

□ 记者 姚丽敏

活动携手共建单位共同开展,主讲彩虹老师图文并茂,用充满趣味的话语介绍了生活周边的常见植物,让孩子们感受大自然馈赠的“礼物”。在欣赏植物的美丽和多样的同时,激发孩子们对大自然的好奇与热爱,培养环境保护意识。“香樟树象征着生机勃勃和持续发展的城市精神,白玉兰则象征开路先锋、奋发向上的精神。香樟树因其对土壤、温度的生长适应能力较强,四季常绿、枝叶繁茂。它的果子还有清热解毒的功效,老师在来的路上捡到了几颗,小朋友们要不要来闻一闻?”“味道淡淡的。”“老师,这个种子能吃吗?”“老师,这个弄到手上黏黏的……”孩子们用心感受着自然的魅力,整个课堂热闹非凡。

在“创作大自然”手作环节中,小朋友们在社区花园里完成“寻找春天的颜色”探寻任务。微红色的香樟叶、紫色的二月兰、桃红的垂丝海棠、粉红的樱花……大家把在花园里捡到的材料一点点地粘贴到纸上,一幅幅生动的春景逐渐显现。

在“创作大自然”手作环节中,小朋友们在社区花园里完成“寻找春天的颜色”探寻任务。微红色的香樟叶、紫色的二月兰、桃红的垂丝海棠、粉红的樱花……大家把在花园里捡到的材料一点点地粘贴到纸上,一幅幅生动的春景逐渐显现。